

МОЛНИЯ

ВЫПУСК

СЕЛЬХОЗОТДЕЛА
Ижморского РК ВКП(б),
РАЙЗО
и редакции газеты
„ЗНАМЯ УДАРНИКА“

3
мая
1935 г.
№ 1

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ НАЧАЛСЯ!

— НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ БОРЬБЫ —
ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ УСЛОВИЙ СТАЛИНСКОГО ПОХОДА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозами: „Авангард“, имени Ворошилова, „Азат“, „Азат Себер“, „Кзыл трактор“, имени Сталина, „Светлый луч“, „Завет Ильича“, „Серп и молот“, „Красный восход“, „Красная Сибирь“, имени Кагановича, „Красный партизан“, имени Карла Маркса и имени Максима Горького — засеяны первые гектары пшеницы сверхраннего сева

О НАРУШЕНИЯХ ТРЕБОВАНИЙ АГРОТЕХНИКИ СЕВА В КЛЮЧЕВСКОМ, БИЙСКОМ И БЛАГОВЕЩЕНСКОМ РАЙОНАХ

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома устанавливают, что в ряде районов и колхозов при развертывании сева преступно игнорируются требования агротехники и не ведется борьбы за высокое качество посевных работ.

В колхозе им. Ворошилова и „Мировой Октябрь“, Чемровской МТС, Бийского района, допускается вредительская мелкая пахота (7-10 см.). Эти колхозы продолжают ручной сев в то время, как уже несколько дней можно проводить посев сейлками.

В колхозах Криницкой МТС, Ключевского района, допускается массовое применение агрегатного комбинированного сева, ночной сев, мелкая пахота и другие нарушения требований агротехники.

В колхозах Благовещенского района допускается преступная практика ручного сева по живню с последующей заделкой плугами.

Такое грубейшее нарушение требований агротехники происходит потому, что агрономы МТС и райзо продолжают сидеть в канцеляриях, не

бывают на полях, а начальники райзо не ведут борьбы за качество сева, не осуществляют функций государственного контроля за качеством.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1. Снять с работы ст. агронома Криницкой МТС т. Утробина П. Н., ст. агронома Чемровской МТС т. Ткаченко за допущение грубейших нарушений агротехники в колхозах и перевести их на низшую должность — участковых агрономов.

2. Начальнику райзо Ключевского района т. Максименко М. А., начальнику райзо Бийского района т. Галину Н. И., начальнику райзо Благовещенского района т. Швепцову В. П., директору Криницкой МТС тов. Марченко А. А., директору Чемровской МТС т. Зюздинцеву П. В., не обеспечившим надлежащего контроля за качеством сева, — обягтить строгий выговор.

3. Обязать начальников райзо и директоров МТС категорически запретить примене-

ние в колхозах агрегатного комбинированного сева, ночной сева и посева по стерне под плуг, пахоту мельче 16-18 см. на мягких почвах, и 15-16 см. на твердых почвах, а также не допускать в практике сева разрыва между пахотой, бороньбой и севом.

4. Обязать начальников райзо и директоров МТС обеспечить, чтобы агропersonal МТС и райзо не менее трехчетверти своего времени проводил на полях и осуществлял систематический контроль за качеством сева и соблюдением агротехники в колхозах.

5. Крайком и Крайисполком подчеркивают, что обеспечение высокого качества сева является важнейшей и решающей задачей партийных организаций в весеннем севе и требуют решительной борьбы против кулацких вредительских попыток срыва агротехнических правил сева.

Пред. Крайисполкома

Ф. Грядинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

Р. Эйхе.

28 апреля 1935 г.

ВНЕДРИМ АГРОТЕХИКУ

В начале сева уже выявились факты игнорирования сверххраннного сева.

В колхозе „Авангард“ пос. Ижморского сельсовета, произвели сверххраннного посева 1,10 га на площади совершенно засоренной корневищами сорняками. Такие случаи имеют место и в других колхозах.

Что нужно знать главное из простых пунктов агроправил?

Как правило сверхранний сев следует производить в грязь, но с тем, чтобы через 3-4 дня после посева заделать семена. Заделка семян производится, как правило на глубину 3-4 см. сошниками орудиями и боронования в один след.

Участок выделяется подготавленный с осени, не распыленный структурный поверхностный слой, что создает лучшую аэрацию (воздухопроницание) для лучшего проращивания семян.

После заделки ежедневно следить, чтобы не образовалась корка. Образовавшуюся корку немедленно нужно разрушать зубчатым катком, а за неимением такого, простой легкой бороной.

Агроном Панов.

УДАРИМ ПО НАРУШИТЕЛЯМ АГРОПРАВИЛ

В колхозе „Авангард“ с первых же дней сева допустили нарушение агротехнических правил.

В бригаде № 2 вспашку производят на глубину 8-10 сантиметров, вместо 15-16.

Бригадир Папин хорошо знает, что мелкая вспашка ведет к понижению урожайности. Все же надлежащих мер к устранению этого не принимает.

Эта же бригада произвела перепашку паров для раннего рядового сева, а в конечном счете посеяли в ручную.

Нужно крепко ударить по нарушителям агроправил.

Правления колхозов обязаны организовать самоконтроль, чтобы каждый колхозник следил за качеством весенних работ.

Агроном Осташенко.

ГДЕ ВАША БОРЬБА ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗНАМЯ?

Колхоз „Путь Сталина“ Ново-Николаевского сельсовета, еще не начал сев, несмотря на то, что 30 апреля имелись все условия для сверхранного сева.

Вместо развертывания сева, председатель колхоза тов. Иванчикин Пантелеем пьянствует. Сам на поля не выезжал и не организовал наблюдения за сходом снега с полей.

Протравливание семян организовано крайне плохо, в течении дня работают по проправлению только по 6-7 часов. О трактористах Иванчикин не заботится, до сих пор передвижной вагончик для них не готов. Все бригады во главе с бригадирами отсиживаются в селе.

Тов. Иванчикин! Вы вместе с ударниками колхоза, получая районное переходящее Красное знамя на четвертом районном слете колхозников-ударников, заверяли слет, что не опозорите Красное знамя и будете бороться за то, чтобы не выпустить из своих рук.

Где ваша борьба за почетное Красное знамя?

Разве так должно выполняться слово ударника?

Вы оказались просто болтунами.

Помните, что все колхозы района борются за почетное право держать переходящее Красное знамя. Ударники передовых колхозов не позволят позорить Красное знамя соревнования.

КАК НЕ НУЖНО СЕЯТЬ

30 апреля в колхозе „Авангард“ приступили к севу. При этом ни бригадир Шипачев, ни сеяльщики Костин и Зебрин не борются за качество сева—селят только было посевяно. Зерно лежит в одном месте кучами, в другом совершенно нет.

Можно ли от такого сева ждать урожая?

Сеяльщик Костин неравнодушие сева объясняет тем, что берет большую горсть зерна, а сеяльщик Зебрин тем, что ему мешает ветер. А ведь можно было бы поменьше брать горсти и сеять попутно ветру.

Бригадир Шипачев никаких указаний не дает, и говорит—„как указывать Костину, ведь он ударник“. Получается так, коль тот или другой колхозник имеет ударный билет, так он может делать что угодно.

Культстан не оборудован, в нем общие нары и грязь.

Хомуты разбросаны, привезенные сеялки брошены в грязь.

Пахота проводится как попало, пахаря не знают на какую глубину нахать.

Первый день сева в колхозе „Авангард“ показал, что люди не борются за качество сева, инспекторов по качеству не видно.

Бригадиру Шипачеву нужно немедленно, не теряя ни одной минуты, перестроится и поставить основной задачей—борьба за качество.

Культстан нужно из некультурной избушки превратить в действительно культурный стан, где бы колхозник после работы имел возможность отдохнуть, а не висеть на грязных нарах. Не мешает бригадиру Шипачеву в стену набить гвоздей, на которые можно бы вешать хомуты и другую сбрую, а не бросать как попало.

Вихрянов.

Ответственный редактор Т. МЕДВЕДЕВ.